
Comune di favria    
Consiglio comunale 

dei ragazzi 

 

                                         VERBALE N.1  

                         ANNO SCOLASTICO 2021/2022 

Il giorno 1dicembre 2021 alle ore 11,15, nel laboratorio informatico della 

scuola Secondaria, si riunisce il Consiglio Comunale dei Ragazzi.  

Consiglieri presenti: Tacca Lorenzo, Martinetto Agnese, Bracco 

Francesco, Freddi Vittoria (collegata in videoconferenza da casa)  

Docenti presenti: Corazza Antonella, Isolan Maria, Pagliero Katia, 

Angeloni Annalisa 

La riunione inizia con la discussione dei punti all’ordine del giorno: 

➢  insediamento del CCR anno scolastico 2021/22  

Le insegnanti referenti danno il benvenuto ai nuovi consiglieri, Bracco 
Francesco, che partecipa alla prima riunione in presenza e Freddi Vittoria, 
in meet. 

➢     organizzazione della campagna elettorale nelle classi quarte  

Il consigliere Bracco Francesco illustra le modalità con cui era stata 
organizzata la campagna elettorale nelle classi quinte lo scorso anno 
scolastico. 

Si decide quindi come preparare il momento delle elezioni nelle classi 
quarte: 

-preparazione di una presentazione Google sul C.C.R. (la sua storia, 
come è nato a Favria, da chi è composto, l’impegno che si deve 
mettere per essere membro …) da parte dei componenti, da 
illustrare ai compagni della primaria impegnati nelle elezioni dei 
consiglieri; 
- viene poi discusso su quali indicazioni dare agli alunni di quarta 
sullo svolgimento della campagna elettorale. Bracco suggerisce che 



ogni classe individui i candidati (almeno due), sostenuti da un 
gruppo che poi elaborerà un programma elettorale e un logo. 
Emergeranno così delle liste che verranno votate. Quindi alla fine 
ogni quarta presenterà due candidati, un maschio e una femmina, il 
programma associato al nome della lista vincente e il logo. I 
programmi e i loghi dovranno rimanere esposti nel corridoio per 
almeno una settimana in modo da farli osservare ai bambini delle 
altre classi, prima della votazione ufficiale. Si può organizzare un 
momento di confronto in cui le tre liste presentano il proprio 
programma alle classi quarte e quinte. Per le votazioni le insegnanti 
creeranno il seggio elettorale; prepareranno le schede con l’elenco 
dei candidati da votare; alcuni alunni faranno gli scrutatori e, infine, 
si proseguirà con lo spoglio e la proclamazione dei vincitori. 

Gli alunni (un maschio ed una femmina) che avranno avuto il 
numero più alto di voti entreranno subito a far parte come 
consiglieri del C.C.R. 

➢    varie ed eventuali 

Si discute sulla fattibilità di svolgere la raccolta di Natale per la Caritas, ma 

si decide a causa dell’emergenza Covid di rimandarla. 

Si discute anche sulla possibilità di invitare delle persone provenienti da 

paesi stranieri; la professoressa Corazza comunica che si sono avviati dei 

contatti con l’autore del libro “I ragazzi hanno grandi sogni” che stanno 

leggendo le classi prime e seconde. 

La seduta termina alle ore 12,15 

Il segretario                                                                         Il Sindaco 

Francesco Bracco                                                            Agnese Martinetto 

 

Favria, 10 dicembre 2021 

                                                                                            

                                                                                              

 


